

# ГОЛОС

# ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

Кировского района  
Ставропольского края

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 10 СЕНТЯБРЯ 1997 года

№70 (5795)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости  
События  
Факты

Новопавловеску -  
220 лет

Уважаемые жители города  
Новопавловска!

4 октября нашему городу  
исполнится 220 лет со дня  
его основания.

На празднование юбилея  
приглашаются жители района  
и гости из различных ре-  
гионов Юга России. В связи с  
этим администрация города  
Новопавловска обращается  
ко всем жителям, руководите-  
лям предприятий, организаций и учреждений  
проводить работу по благоус-  
тойству и наведению по-  
рядка на улицах города и  
закрепленных за ним терри-  
торий.

Давайте сделаем наш го-  
род чище, уютнее и краше.

Администрация города объявляет конкурс на лучшее санитарное состояние домов, улиц и предприятий.

В канун праздника будут подведены итоги конкурса с вручением победителям памятных подарков и призов на праздновании Дня города.

**Внимание: дети!**

В крае за 7 месяцев текущего года в 242 дорожно-транспортных происшествиях погибли 15 детей, 240 получили ранения. Более половины этих происшествий (58,2 процента) произошло из-за невыполнения детьми правил дорожного движения. Высокий уровень детского дорожно-транспортного травматизма отмечается в Ставрополе, Ессентуках, Пятигорске, Минераловодском, Георгиевском, Петровском районах.

Основными причинами ДТП с участием детей являются: слабый контроль за соблюдением водителями транспортных средств правил проезда пешеходных переходов и остановок общественного транспорта, перевозки детей-пассажиров на индивидуальном транспорте. Кроме того, у детей отсутствуют необходимые навыки поведения на улицах. Отмечается слабый контроль за их поведением со стороны родителей. Задача органов внутренних дел, органов учреждений образования не допустить гибели и увечья детей на дорогах.

В связи с началом нового учебного года и в целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, восстановления у детей навыков безопасного поведения на дорогах и улицах, с 20 августа по 20 сентября 1997 года в крае проводится профилактическая операция "Внимание: дети".

## Животноводство

- Погода нынче, как на заказ. Деньги стоят солнечные, теплые, без дождей. Самое время готовить Ферму к зимовке. С кормами мы уже будем - это точно. На 350 голов крупного рогатого скота нашей второй молочнотоварной фермы СХП "Горнозаводское" уже заготовлено 340 тонн бурого сена люцерны, 432 тонны сена в скирдах, 640 тонн сенажа, 4129 тонн силоса.

Коровки наши дают стабильно по 9,5 килограмма молока, потому что у них каждый день молочный мониторинг, и большую часть времени животные проводят на пастбище. В рационе есть и люцерна, и суданка, и комбикорма. Бог миловал, скот пока не болеет благодаря стараниям наших скотников, дядрок, телятниц, и, конечно же, ветврача Галины Авеевой, - рассказывает заведующий МТФ Владимир Васильевич Владимиров, - и тут же добавляет, - правда, я - то в заведующих всего без году неделя, но кое-что мы уже успели: своими силами выебали два корюка, родили и телятник обмазали глиной с соломой - осталось побелить. А вот двери на корпусах - главная наша головная боль - все негодные, а в хозяйстве нет леса. И тут уж мы своими силами не упразднимся: нужны плотники хорошие и материала.

Думаем привести в порядок и административное здание фермы, внутри уже более-мо-

## Ждем большого молока

нее, а снаружи еще надо руки приложить.

Владимир Васильевич ведет нас в столовую: полы отремонтировали, окна застеклили и покрасили, стены побелили, также опрятно выглядит и кухня.

- Пищеблоком занялся в первую очередь, - рассказывает заведующий, - пришел сюда - разбитое корыто, дисциплины никакой, грязь кругом, сплошной разбор. В корпусах в поилках воды нет - все раскурочено, скот поить на базы выгоняли. За голову схватился: что делать?

Надо отдать должное руководству хозяйства: помогли мне здорово, чем могли. Сообщаю как порядок навели, материальную базу укрепили, но дел еще непочатый край. И все-таки я оптимист. Люди на ферме хорошие, с ними мы не пропадем в зиму и скот сохраним, и надеюсь, будут, и привесы. Если бы верил в свои силы - ни за что не согласился бы такую ферму развязывать принять.

Сейчас у наших дядрок зарплата выросла до 600 тысяч, у скотников до 500, стараемся людей поддержать: под зарплату даем бычков, поросят, масло сливочное дешевое, молоко выписываем три раза в неделю по 10 литров для желающих ниже себестоимости, зерно получают ежегодно, обеды в столовой, считай, бесплатные - цена за них чисто символи-



ческая. Кто хотел - взяли участки под бахчу, уже свои арбузы едят. Трудись - не ленись, держи подсобное хозяйство - и жить можно. Трудности, конечно, есть: зарплату давно не получали, но это временно будет, я верю: хозяйство наше пойдет в гору. И опять же положение спасут сами люди. У нас на ферме очень трудится тракторист Николай Иванов, фуражир Надежда Павленко, дядя Наталья Глинкина, скотник Василий Решетников, телятница Наталья Алексеева и многие другие. На ферме трудятся 38 человек, и каждый вносит свою маленькую лепту, чтоб шло большое молоко.

В.АНДРЕЕВА

Актуально. Подготовка к отопительному сезону

## К зиме мы готовимся основательно

ной очистки города.

- Прежде всего мы избавили город от бродячих собак. Купили две газонокосилки, экскаватор, есть у нас грейдер, разбрасыватель. Все это будет работать на благоустройстве. Уже сейчас завозим песок - посыпать скользкие участки дорог зимой, клумбы думаем засевать специальными травосмесями, чтобы были у нас в городе зеленые лужайки с цветами.

У нас очень изношен автопарк. Хотели пустить по улицам трактор с тележкой, чтобы собирать мусор с частных подворий, но люди отказались платить по две тысячи в месяц за человека за эти услуги, хотя они вдвое дешевле, чем платят жильцы многоэтажек.

Может есть смысл на сходе граждан решить вопрос об обязательном самообложении. В год для любой семьи это выльется в небольшую сумму, но город будет чистым. Решаем мы пустить по городу контейнеровоз по сбору мусора. Есть у нас в МПО КХ 23 автомобиля, 8 тракторов.

- И, наконец, самый большой вопрос, Олег Викторович, эксплуатация жилья, его ремонт и благоустройство?

- Есть дома ведомственные и дома муниципальные. Свои дома (те, что переданы коммунаху) мы, худо-бедно, а стараемся содержать в надлежащем порядке. Промываем систему отопления, меняем стояки, лазаем крыши. А ведомственные

ми не занимается никто. На это обратил внимание глава администрации города В.Ф.Кузнецов.

Его мнение однозначно: этим домам нужен рачительный хозяин. Кому их принимать? Разумеется, нам, коммунаху. Мы не против того, чтобы их эксплуатировать. Пусть нам сдаут их предприятия, на чьем балансе находятся эти сооружения, в надлежащем виде. Но предприятия многие "лежат на боку", не работают, а город капитальный ремонт не потянет. Видимо, только общими усилиями можно будет что-то сделать. В многоэтажках живут десятки семей, нельзя же их жизнь и благополучие бросить на произвол судьбы.

Мы создали комиссию, которая обследовала бывшие дома на улице Мира, 151, принадлежащие "АгроСентру Юг" (директор Е.В.Милушов), дом на улице Лесной, 3 и переулке Казачьем, 33 (КПП "Кировский", директор В.А.Дмитриенко), дома по улице Правды, 3 и 5 (принадлежат МПМК-1, директор И.Д.Литвинов), а также дом по улице Кирова 37/9.

И что же? Дома на улице Правды в самом запущенном состоянии: крыши текут, стены верхних этажей рушатся от сырости, проводка горела. Межэтажный щит тоже. В подвале оголена электропроводка, стояки водопроводные, трубы отопления требуют замены. Братская могила может получиться,

если взорвается или рухнет.

Вот и надо нам браться всем вместе: и жильцам, и всем службам. Хотя по сути коммунах к этим заботам не имеет никакого отношения: у нас на балансе этого жилья нет. А по совести если - нельзя же все сваливать на городскую администрацию. Есть претензии у нас и к жильцам. Мусора в подвалах столько натаскали - трех КамАЗов не хватит, чтоб все вывезти. А ведь мусоровозка под окнами у вас каждое утро.

Не очень-то разгоняются жители выдернуть у себя под окнами амброзию, прочую траву. Неужели там, где живут 34 семьи, коммунах должен собирать бумажки, полоть грядки, подметать в подвалах, убирать там лестничные площадки?

Нет, такое потребительское отношение недопустимо. Нерадивых жильцов надо строго наказывать, чтоб неповадно было.

Мы готовы помочь всем, но у коммунах и своих проблем хватает. Долги бы собрать - мы бы развернулись. Но беда в том, что 250 организаций задолжали нам 5,9 миллиарда рублей. Из них 1,2 - районно, более 2,3 - больница. Если бы больница расплатилась - этого хватило бы погасить все наши сегодняшние долги. Но, увы!

Вела беседу  
В.ЧЕРНЫШЕВА

Выборы  
14  
сентября  
1997 года

## Кандидаты в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания РФ по Георгиевскому избирательному округу №52

### Наталья Площенко:

Имя этого кандидата в депутаты Госдумы России по Георгиевскому избирательному округу ставропольцам известно еще со времен Советского Союза. Тогда, в 1990 году, она была избрана народным депутатом РСФСР и вскоре стала членом Верховного Совета. Того, последнего, прекратившего свое существование в памятные дни 3-4 октября 1993 года. С тех пор жительница Георгиевска, за годы депутатства изучившая проблемы национально-государственного устройства и международных отношений, Наталья Васильевна прочно связала свою судьбу с большой политикой. Ныне она работает в секретариате Совета Федерации консультантом председателя Егора Строева.

Круг обязанностей Натальи Площенко широк и ответственный. Это и обеспечение контроля поручений Председателя Совета Федерации правительству страны, курирование работы министерств и ведомств при обязательном решении поставленных перед ними задач.

- Казалось бы, когда человек занят любимым делом, и стал в нем незаменимым, переключение на другую работу не вполне оправдано.

- Но именно работая в Государственной Думе, у депутата есть гораздо больше возможностей влиять на нашу с вами жизнь. Причем, влиять законотворческим, законодательным путем. Главное, лично для меня, - помочь в первую очередь ставропольцам, ведь их голос в Госдуме звучит весьма слабо. Поэтому и отреагировала довольно яко, когда, посреди зимы, воинские части были выведены из Чечни и брошены в снег без питания, без средств к существованию в Буденновске. Дума не сделала того, что

могла сделать: выступить с обращением к правительству о необходимости скорейшего обустройства солдат, не перекладывать груз неожиданно возникших проблем на плечи молодого Ставропольского правительства.

- Заявления депутатов, принимаемые ими законы, вся деятельность думцев часто подвергается критике избирателей. Политические мужи таскают за волосы своих коллег-женщин, устраивают из заседаний шоу, в мухах рождают законы, а они не работают. С чего бы это?

- Эти некрасивые проявления - от низкого уровня общей культуры. Избирателю полезно подумать задолго до голосования, не угодится ли их избраник тем, кто так отталкивающе выражает свое мнение (кстати, иногда, действительно только свое, а не избирателей). Законы же не работают иногда потому, что они плохие. Дело в том, что сами реформы изначально не были подкреплены

## От обещаний не отступлюсь!

экономически, под законодательную базу не выделяется столько средств, сколько требуется. Есть и другая сторона медали, зависящая от кадрового обеспечения реформ. Не везде руководители в самом деле грамотны и профессиональны и поэтому приносят много вреда, даже если по политическим убеждениям близки к курсу федерального правительства. Почему, например, в Советском районе закон "О ветеранах" работает, а в других районах - нет? Незакон, значит, плохой. И не в финансах, стало быть, дело, а в тех, кто этот закон не выполняет и, порой, боится, не верит в свои силы. С таких надо спрашивать. И не только на очередных выборах. Депутаты тоже должны в своих округах контролировать ход исполнения принимаемых законов. Но такой контрольной функции Дума лишена. Надеюсь, что в случае избрания, сумею убедить коллег в необходимости не только голосовать, но и контролировать выполнение своих же решений.

- Дисциплинированный избиратель спустя какое-то время после выборов вдруг с горечью замечает, что красивые обещания избранником забываются, жизнь идет своим чередом, но улучшения - нет. Где гарантии, что Вы, победив на этих выбо-

рах, не забудете о своих обещаниях помочь ставропольцам?

- Гарантия - вся моя прежняя депутатская деятельность и работа в Совете Федерации. Сейчас не принято отчитываться перед избирателями о том, как выполняются их наказы. А зря. Прежде мне приходилось это делать не раз, и те, кто приходили ко мне на приемы в Георгиевске, Новошахтинске, других населенных пунктах, не дают солгать. Я и сегодня не намерена отступать от своего принципа, пусть и непопулярного. Люди должны знать, чем я занимаюсь в Думе, за что голосую и почему.

Я ответственно заявляю, что коррупционерам и взяточникам будет тошно на земле Ставрополья, что труженики полей и производств будут получать зарплату, которую они реально заработали. Я буду добиваться в Думе бесплатного среднего и высшего образования. Почему государство обирает само себя, лишая возможности учить одаренных детей, готовить прекрасных специалистов, только потому, что у их родителей нет денег? Можно ведь разработать систему кредитования обучения студента государством с последующей выплатой кредита по окончании вуза! Так делает весь цивилизованный мир, заботящийся о своем будущем.

Я добьюсь того, чтобы питание детей в школах было бесплатным и качественным. Здоровье детей - не только забота семьи. Это государственная задача. (Никому детям брать деньги в школу. Потому что есть семьи, в которых их просто нет. Расслоение общества само по себе опасно, а в детской среде - просто страшно.)

Эти слова я обращаю к женщинам. На наших с вами плечах лежит вся тяжесть того, что мужчины называют политической реформами, борьбой. Нам, а не им, приходится всякий раз вздрагивать от сообщений о войнах, революциях, денежных и коммунальных реформах.

Я помогу и вам, пенсионерам, добьюсь действий на территории края Закона "О ветеранах", добьюсь, чтобы средний уровень пенсий составлял не менее 50% среднего заработка по РФ (ныне - 35%), чтобы размер пенсий соответствовал трудовому вкладу.

Реформы должны быть во имя людей, а не во благо власти, самодовольной и самодостаточной.

Я - не коммунист, не демократ. Я просто разумный человек и знаю, что надо делать. Для тебя. Для него. Для всех нас.

(Публикуется бесплатно, согласно графику, утвержденному окружной избирательной комиссией)

### Виктор Попов: За достойную жизнь каждого из нас

#### Из биографии кандидата

Родился в казачьей станице Галюгаевской Курского района. Учился в школе, затем сам учил детей основам труда и физвоспитания. Служил в рядах Советской Армии. Затем снова учеба в Ставропольском сельхозинституте. По окончании института вернулся домой, где ему доверили должность главного хлебороба в своем колхозе. После 4 лет работы главным агрономом - выборная должность секретаря парткома близлежащего села. Затем - заместитель управляющего сельхозтехникой по механизированным работам. В течение почти трех лет исполнял обязанности начальника управления сельского хозяйства, а затем вернулся в родной колхоз на свою должность главного агронома. Как хороший специалист-аграрий, умелый организатор сельскохозяйственного производства в 1984 году В.П. Попов был избран председателем соседнего колхоза имени Калинина, где проработал 8 лет до перевода на работу заместителем начальника районного управления сельского хозяйства.

В.П. Попов хороший семьянин. Имеет троих детей. Жена - фермер. В.П. Попов инициативный, принципиальный и ответственный специалист-аграрий, умеющий отстаивать интересы работников сельского хозяйства. Знает их нужды и беды, связанные не только с реформами, но и с политической обстановкой, сложившейся в нашем регионе. Тем более, что живет он в приграничном с Чечней районе, на самой границе. Умеет найти единственно правильное решение в сложной политической и экономической обстановке.

#### МОЯ КРАТКАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

1. Наведение порядка в управлении государством  
Укрепление дисциплины, исполнения и кадрового состава государственной службы. Вве-

дение системы декларирования доходов и расходов абсолютно для всех представителей государственных органов с правом проверки деклараций органами представительной власти, сокращение штатов бюджетных исполнительных органов

2. Борьба с преступностью экономической - принятие чрезвычайных мер по розыску, в том числе за рубежом, и задержанию членов преступных группировок. Замораживание банковских счетов преступников.

3. Реформа экономической политики

Привлечение предпринимательских кругов, профессиональных союзов, ученых к разработке и реализации экономической политики. Определение приоритетов экономического и промышленного развития. Проведение активной промышленной научно-технической инвестиционной политики. Укрепление налоговой дисциплины с одновременным упрощением налоговой системы и облегчением налогового бремени.

4. Реформа социальной политики

Ужесточение контроля за соблюдением установленных Законом норм защиты социальных нужд граждан, финансирование культуры, здравоохранения, образования, внесение в Уголовный кодекс поправ-

ок, предусматривающих уголовную ответственность руководителей предприятий и организаций за умышленные задержки зарплаты и иных выплат работникам.

Нормализация ситуации с финансированием отечественной культуры, науки, образования и здравоохранения. Введение реального прожиточного минимума как базового показателя для расчета минимальных зарплат и пенсий. Создание системы временной занятости для безработных.

Поэтапная компенсация потерянных вкладчиков сбербанка

#### ГЛАВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕПУТАТСКОЙ РАБОТЫ:

1. Внутренний рынок - аграриям России, а не "Бушевским" протеже.
2. Налоги на сверхприбыли, а не на удушение производства.
3. Каждой семье - достаток, а не прожиточный минимум.
4. Молодежи - равные права на образование.
5. За службу в армии - надежное социальное обеспечение.
6. Законы о пенсиях и зарплате должны быть нормой, а не подачкой.
7. Воровитых чиновников - в тюрьму.

(Публикуется бесплатно, согласно графику, утвержденному окружной избирательной комиссией)

(Место подписей двух членов участковой избирательной комиссии и печать участковой избирательной комиссии)

# Избирательный бюллетень

для проведения дополнительных выборов  
депутата Государственной Думы Федерального  
Собрания Российской Федерации второго созыва

14 сентября 1997 года  
по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 52,  
Ставропольский край

## Разъяснение порядка заполнения избирательного бюллетеня

- Поставьте любой знак в пустом квадрате справа от фамилии только одного кандидата, за которого Вы голосуете, либо в квадрате справа от строки "Против всех кандидатов".
- Избирательный бюллетень, в котором любой знак проставлен более чем в одном квадрате либо не проставлен ни в одном из них, считается недействительным.
- Избирательный бюллетень, не имеющий участковой избирательной комиссии, признается бюллетенем неустановленной формы и при подсчете голосов не учитывается.

**БРЮХАНОВ**  
Владимир  
Александрович

**БУРЛАКОВ**  
Михаил  
Петрович

**КАБЛОВ**  
Андрей  
Михайлович

**КРАСУЛЯ**  
Василий  
Александрович

**ЛИМОНОВ**  
(САВЕНКО)  
Эдуард  
Вениаминович

**ЛЯШЕНКО**  
Николай  
Андреевич

**МЕЩЕРИН**  
Иван  
Васильевич

15 июня 1961 года рождения, Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, помощник депутата, проживает: город Пятигорск. Выдвинут избирателями округа. Член Либерально-демократической партии России.

31 января 1952 года рождения, Министерство Российской Федерации по делам национальностей и федеративным отношениям, начальник отдела, проживает: город Москва. Выдвинут избирателями округа. Член общероссийского общественно-политического движения "Русское национальное единство" (РНЕ).

19 июня 1969 года рождения, Кировская районная государственная администрация, заместитель юридическим отделом, проживает: город Новопавловск. Выдвинут по личной инициативе.

12 января 1952 года рождения, Ставропольская краевая организация партии "Демократический выбор России", председатель, проживает: город Ставрополь. Выдвинут по личной инициативе. Член партии "Демократический выбор России".

22 февраля 1943 года рождения, газета "Лимонка", главный редактор, проживает: город Москва. Выдвинут избирателями округа. Председатель межрегиональной общественной организации "Националь-Большевистская партия".

4 апреля 1950 года рождения, временно не работает, проживает: город Буденновск. Выдвинут избирателями округа. Член общественно-политического движения "Конгресс русских общин".

6 июля 1950 года рождения, сельскохозяйственное предприятие "Правокумское" Советского района, директор, проживает: село Правокумское, Советский район, Ставропольский край. Выдвинут избирателями округа. Член Коммунистической партии Российской Федерации.

**НЕЩАДИМОВА**  
Александра  
Григорьевна

**ОРЛОВ**  
Михаил  
Васильевич

**ПЕТРОВСКИЙ**  
Олег  
Анатольевич

**ПЛОЩЕНКО**  
Наталья  
Васильевна

**ПОДГОРНЫЙ**  
Григорий  
Михайлович

**ПОЗДНЯКОВ**  
Станислав  
Владимирович

**ПОПОВ**  
Виктор  
Петрович

**СНЕЖКОВ**  
Михаил  
Николаевич

**СТЕПАНЯН**  
Ашот  
Степанович

**ТАРАНУХА**  
Виктор  
Игнатович

Против всех  
кандидатов

18 апреля 1958 года рождения, временно не работает, проживает: село Александровское, Александровский район. Выдвинута по личной инициативе.

26 мая 1952 года рождения, Кировский районный суд, председатель, проживает: город Новопавловск. Выдвинут по личной инициативе.

12 июня 1968 года рождения, Ставропольская государственная телерадиовещательная компания, отдел информации краевой студии телевидения, редактор, ведущий программы "СТВ-новости", проживает: город Ставрополь. Выдвинут избирателями округа. Председатель межрегионального общественного движения "Лига молодых политиков Юга России".

22 октября 1950 года рождения, Секретariat Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, консультант, проживает: город Москва. Выдвинута по личной инициативе.

9 мая 1940 года рождения, Общественное учреждение "Ставропольский народный дом", директор, проживает: город Ставрополь. Выдвинут избирателями округа.

26 октября 1968 года рождения, Крестьянское хозяйство "Лист" Георгиевского района, глава, ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов Ставропольского края, председатель, проживает: город Георгиевск. Выдвинут по личной инициативе.

16 мая 1947 года рождения, Управление сельского хозяйства и продовольствия Курской районной государственной администрации, заместитель начальника, проживает: село Русское, Курский район, Ставропольский край. Выдвинут по личной инициативе.

19 июля 1945 года рождения, Межрегиональный Общественный Фонд "Союзасие", директор региональных программ, проживает: город Москва. Выдвинут по личной инициативе.

26 октября 1960 года рождения, Отдел внутренних дел администрации города Георгиевска и Георгиевского района, начальник отделения, проживает: город Георгиевск. Выдвинут избирателями округа.

10 января 1951 года рождения, АО "Росагропродукт", региональный представитель по Ставропольскому краю, проживает: село Малые Ягуры, Туркменский район, Ставропольский край. Выдвинут по личной инициативе. Член Общероссийских общественных движений "Народно-патриотический Союз России" и "Россия православная".

## • Командировка по письму

# Замерзает „Журавлик“

Почти одно за другим пришли к нам в редакцию два письма. Печерк был разный, но обратный адрес один: станица Марьинская, родители воспитанников детского сада "Журавлик". И суть одна: "Лето на исходе, мы все в панике: куда устроить детей". "Отопление перешло в частные руки, не функционирует... Какая же мать оставит в саду ребенка, если температура в группах - в апреле-мае (!) - плюс 2-3 градуса. С января нет горячей воды; чем это чревато, ясно даже старой бабушке. Сейчас лето, радуемся солнцу, но зима не за горами. Строительством котельной никто не занимается, местная администрация "кормит" обещаниями..."

Зная, что сад имеет лицензию сада-школы, с удовольствием отдали бы детей в начальные классы сюда. Дети присмотрены весь день, накормлены - удобно. Но лучше поступиться удобствами, пусть ходят во вторую смену в среднюю школу, неудобную, но теплую. Посещение же сада каждую неделю оборачивается приемом у врача; подлечился - снова в холодный садик, и так по кругу. Знаем, что доброго дядю Сэма сейчас не найти, и лозунг "Все лучшее - детям" устарел, но должен же кто-то завершить, начинец, это строительство?

"Надеемся получить ответ через газету, так как вопрос этот интересует многих".

И пошла я с этими письмами по инстанциям. Первой оказалась заведующая детским садом Г.И.Усенко

"Когда здание строилось, в целях экономии решено было пользоваться котельной художественных промыслов. Но последние "распались", котельная отошла частному предпри-

ятию "Золушка". Каждый месяц мы платили им по 6-7 миллионов. Средства из РОНО поступали предприятию, и 6 апреля, когда долг достиг 39 миллионов, "Золушка" отапливать нас перестала, отключили и горячую воду.

В прошлом году район дал

18 миллионов на ремонт кров-

ли 400 квадратных метров мы починили, на оставшиеся средства начали строить котельную. Проект на нее готов, но не выкуплен (6 миллионов); окна, двери лежат, само здание вывалили под крышу и - все. А нужны еще крыша, трубы и, конечно, котлы. Желательно - два "Д-900" с внутренними насосами, чтобы обеспечить себя сразу и горячей водой. Бытовые котлы были бы гораздо дешевле, но ставить мы их не имеем права по правилам техники безопасности."

Глава администрации станицы В.В.Камышанов сказал так: "Самостоятельно это строительство Марьинская не осилит. А из райфинотдела в этом году средств не поступило даже на питание и коммунальные услуги. Долг "Золушки" мы постепенно погашаем, на 7 августа он составлял 28 миллионов - берем со своего бюджета, из средств, набегающих за оформление всевозможных документов и тому подобное. Рабочим, начавшим строительство, за два месяца не перечислены деньги.

Конечно, иметь свою котельную было бы выгоднее, но на

сегодняшний день более реально продолжать отапливаться от "Золушки".

Инженер-строитель отдела образования Н.Н.Кузьминская подсчитала, что для окончания строительства потребуется подготовить проектно-сметную документацию, перекрыть крышу, подключить инженерные коммуникации и котлы. На все это ориентировочно уйдет 100-130 миллионов.

Ремонт в "Журавлике" в основном закончен. Родители помогли воспитателям подготовить группы, СХП "Марьинское" обещало бесплатно побелить лестничную площадку, помогают сельская администрация и некоторые предприятия, но чужая щедрость не беспределна. Неизвестно, удастся ли починить крышу в прошлом году текла с одной стороны - подзатали, но то ли битум не того качества, то ли еще что - из-под свежего покрытия под ногами выстреливают фонтанчики воды. Теперь потекло другое крыло, рубероид на него есть, битума нет пока никакого, ни хорошего, ни плохого.

Территория у детского сада

большая, ухоженная. Деревьев только мало: сколько ни бьются воспитатели, редко какое приживется - сказывается разбросанный еще при строительстве карбид. А внутри, если не замечать кое-где потеков на потолке и стенах, светло и уютно: стены украшены яркими картинами, самодельными кашпо, макраме, аппликациями и композициями из подручного материала. Много живых цветов. Есть детские тренажеры, казачий уголок, на одной из стен - карта Ставрополя. Т.И.Дороненко, воспитатель 1-й категории, занимается с малышами ускоренным изучением грамматики, четырехлетки уже потихонечку читают. С нулевыми классами работают школьные учителя. А может быть, работали? Неурядицы с отоплением сократили число воспитанников с 280 до 100. Сегодня набирается 170 - если будет тепло. Родители, воспитатели, заведующая надеются, что будет. Стульчики расставлены, игрушки ходят ребятишкам...

О.МЕДЯНИК

В редакцию нашей газеты продолжают поступать письма - отклики на статью О. Медяник "Америка и Россия".

## Кому на Руси было жить хорошо?

Прочитал я письмо в газете товарища М.П. Толмачева "Тогда я жил хорошо" (о статье О. Медяник "Америка и Россия"). В нем он обрушил гнев на нашу молодежь, обвинив ее в глупости и продажности. Мне 44 года, у меня четверо детей, и, честное слово, ни в одном из них я не замечаю ни глупости, ни продажности. Дети как дети, не лучше, но и не хуже других. Главное - здравомыслящие. Даже самый младший девятилетний Виталик, ни разу не пытался высказываться от имени всех российских детей его возраста на тот счет, что все наши пенсионеры - нехорошие тети и дяди.

Так почему же товарищ М.П. Толмачев присвоил себе право говорить от имени всех пожилых людей, всех пенсионеров? Ведь если ему верить, то все пенсионеры только тем и занимаются, что день и ночь пылают лютой ненавистью ко всем американцам и к нашей "продажной" молодежи.

Но старикам всегда свойственно брюзгать в адрес молодежи. Насколько и поколение М.П. Толмачева в молодые годы вызывало подобные нарекания у стариков.

Из письма М.П. Толмачева можно вынести впечатление, что он и его сверстники только тем занимались, что, получив свои 140 рублей зарплаты, шатали то по санаториям, то по заграницам. Так ли это? Все ли наши пенсионеры раньше бывали за границей? Все ли хорошо жили в брежневские времена? Нет, не все. Далеко не все.

Как же умудрился товарищ М.П. Толмачев при своем уровне занимать высокий пост? Ведь он не раз бывал в санаториях и два раза съездил за границу, что было тогда доступно лишь тем, кто занимал ответственные партийные, советские или профсоюзные посты? Что-то не очень верится, что он был большим начальником. Впрочем, были еще люди, которым это было доступно - члены семей тех, кто распределял такие путевки. Может, М.П. Толмачев как раз-то посчастливилось быть членом такого благополучного семейства?

Да, в Советском Союзе я тоже на свои 140 рублей чем только не обеспечивал свою семью, где только в "загранке" не был: в Америке не был, в Бразилии не был, в Чехословакии и Болгарии тоже не был. В общем не был нигде, кроме Северного Кавказа. Читатель, конечно же, догадался, кто только вместе со мной там в "загранке" не был рядовой работник не был, человек, имевший судимость за рассказанный анекдот, не был: люди любых профессий, говорившие правду о нашей социалистической действительности, не были!

Какие же достоинства помогли товарищу Толмачеву так хорошо жить тогда - об этом он в своем письме не сообщает. Не сообщает он и о том, впрочем, даже опровергает намек на это, проскользнувший в статье О. Медяник, как в "хорошие" брежневские времена при одной только вести о визите в район какого-нибудь краевого

партийного босса школьников и работников предприятий и организаций заставляли не только "драть" асфальт и чинить скамейки около ДК, но даже привлекали к побелке лесополос. Не сообщает он и о том, что в те "хорошие" времена ему и в голову бы не пришло послать в газету подобное письмо - с различными выпадами в адрес властей и редакции газеты, потому что он знал (это он сейчас "забыл" почему-то об этом), какие кары обрушатся на его бедную голову. При "великом вожде всех народов" он, как минимум, склонялся бы "десять лет без права переписки", а то и что-нибудь покруче, а при Брежневе за подобные вещи любили отправлять на лечение в "психушку", потому что только псих мог тогда хотя бы подумать о том, что у нас в государстве не все в порядке.

А сообщает нам в своем письме товарищ М.П. Толмачев лишь о том, что в стране сейчас очень плохо, словно мы без него этого не видим. И еще он отлично понимает, что ему за эту критику ничего не грозит.

По-моему, человек, много пишущий в газету, как М.П. Толмачев, должен знать о том, что надо нести ответственность за каждое свое слово и не швырять его в лицо другим, как лепешки из коровьего навоза. Думаю, не одного меня оскорбил разнужданный тон его письма, его пренебрежительное отношение к людям, амбициозность и бесцеремонность заявлений. Конечно, найдутся и у него соратники, но, как говорится, Бог им судья.

Валерий Григорьевич  
МЕЛЬНИКОВ,  
г. Новопавловск

## "А виноваты - журналисты"

Здравствуйте, сотрудники редакции!

Тогда, то есть раньше, я был уверен, что печать, радио, телевидение воспитывают людей... А сейчас? И виноваты в этом вы! Взять, к примеру, такой момент: когда в кинотеатре прошел фильм "Чучело". Как вы на страницах вашей газеты развернули дискуссию по поводу фильма, а ведь большая часть не господ, а простых людей были противниками таких фильмов. И вот вам результат: сегодня и мат, и секс в любое время суток. Ответьте, кому это надо? Это надо тому, кто сегодня ставит вопрос о 14-летнем бракосочетании. Я вашу газетку не выписываю уже два года по причине демократического настроя. Вы хотите силой впечатлить мне свою настрой. Вот, к примеру, на работе случайно прочел статейку за 8 августа "Тогда я жил хорошо", по поводу этой статьи в поддержку автора. А в понедельник на работу принесли и дали почитать мне отзыва "Без вины виноватая". Статью Медяник я не читал, да, но понял суть дела. Разве вы не видите, какая у нас сейчас молодежь. Ненужно кричать душой - никудышняя. Молодежь сегодняшнего поколения испорчена, и ее никто, ни вы, ни Бог, теперь не исправит. Такой она и уйдет из жизни. Вам за их детей, как раз вам, думать, какими им быть, но вы об этом не думаете. Да и вообще, демо-краты ни о чём и ни о ком, кроме денег и себя, не думают. Вот, кстати, автор пишет: "Разве Медяник знала, что семьдесят лет страну вели в тупик?" Да, она знала, это вы ей втолкли и продолжаете вталкивать, что социализм - это очень плохой строй. А пусть сегодня демо-краты скажут, куда они ведут?

Не в тупик, в могилу. Пусть они скажут, для чего нам, если у нас нет врагов, все друзья, столько полиции, ведь мы же их не прогормим. Автор пишет, что он не был ни в санатории, ни за границей. Я тоже не был, но возможность у меня была. Все капиталистические страны воспитывали свою молодежь против коммунистов, в равно и нас, но не вас, конечно, господин автор Толмачев не признает враждовать с другими странами, он призывает не наязывать свою волю нам. Автор статьи "Без вины виноватая" выражается, что нам "вдалбливали". Нет, господин, вот сейчас - нам вдалбливают, и еще часто слышишь от демократов у нас ничего не было. Пусть скажет, чего у нас не было, молока куриного? А вот сейчас да, ничего нет. И почему это Толмачев должен знать журналистские приемы? Все это я писал не от имени всего народа, а от имени большинства. Вы где живете? Послушайте, что говорят люди. Толмачев очень правильно подчеркнул на счет красивой американской бумаги. Помните, демократы, что таких, как Толмачев, подавляющее большинство. Вам пишут не журналисты и не писатели, и не нужно их упрекать о стиле, о залогах и орфографии.

Автор статьи Толмачевы напечатали для своего престижа. Если вы иногда не будете печатать такие статьи, то вам придется идти в отпуск без сохранения зарплаты. Вот тогда, возможно, вы бы поняли лучше, кто прав: Толмачев или автор статьи "Без вины виноватая".

Да и суть-то не в тех девочках и в том асфальте, который к их приезду подметли.

Молодец Толмачев, умный мужик.

К сему колхозник РОЖКОВ Иван

### Помогите храму

Приходской совет церкви Владимирской иконы Божией Матери г. Новопавловска обращается к Вам, своим соотечественникам: нам нужна Ваша помощь.

Многие добрые люди помогают нам, но для капитальных работ по восстановлению иконостаса этих средств недостаточно. Ваша посильная материальная или любая другая помощь пойдет на возрождение церкви.

Да вознаградят Вас Господь за Ваши доброту и веру.

Наши реквизиты: ИНН 2609010577 Расч. счет 180701409 АКСБ 5231 БИК 040707644 Кор. счет 600164044.

Церковь Владимирской иконы Божией Матери, ул. Мира, 38, приходской совет.

### Охрана труда

На базе профессионального училища №48 г. Новопавловска продолжает работать районный учебный центр по охране труда на хозрасчетной основе. Начало занятий с 10 сентября. Обучение проводится по 42-часовой программе.

Согласно распоряжению главы районной государственной администрации от 05.12.94 г. № 290-р обязаны пройти обучение и проверку знаний по охране труда руководители и специалисты предприятий, учреждений, организаций (в том числе работающие по контракту и иным формам трудовых договоров), а также лица, занимающиеся предпринимательской дея-

тельностью, уполномоченные (доверенные лица) по охране труда, осуществляющие руководство работами, связанными с организацией и пропедевтикой работы непосредственно на рабочих местах и производственных участках, и осуществляющими надзор и технический контроль.

На каждом предприятии необходимо продолжить работу по обучению и проверке знаний по охране труда работников на всех уровнях производства. Утвердить приказом руководителей экзаменационных комиссий, члены которых должны пройти обучение по охране труда.

Е.САРАЕВА,  
заместитель начальника  
Управления труда и  
социальной защиты  
населения по труду

### УЧЕБНО-КУРСОВОЙ ЦЕНТР "ИНТЕГРАЛ"

(гос. лицензия № А-413114)

объявляет очередной набор на заочное отделение по следующим профессиям:

1. Бухгалтер-экономист. Срок обучения 3,5 месяца. Стоимость всего обучения 375 тысяч рублей.
  2. Бухгалтер-кассир. Срок обучения 3 месяца. Стоимость всего обучения 332 тыс. рублей.
  3. Продавец-кассир продовольственных и промышленных товаров. Срок обучения 3 месяца. Стоимость всего обучения 345 тыс. рублей.
  4. Секретарь-референт и инспектор отдела кадров. Срок обучения 2,5 месяца. Стоимость всего обучения 300 тыс. рублей.
  5. Предприниматель, менеджер. Срок обучения 2 месяца. Стоимость всего обучения 317 тыс. рублей.
  6. Мастер по обслуживанию и ремонту промышленных бытовых холодильных установок. Срок обучения 3 месяца. Стоимость всего обучения 360 тыс. рублей.
  7. Автомеханик. Срок обучения 3 месяца. Стоимость всего обучения 373 тыс. рублей.
  8. Механизатор широкого профиля. Срок обучения 3,5 месяца. Стоимость всего обучения 368 тыс. рублей.
  9. Электромонтер по эксплуатации и ремонту электрооборудования. Срок обучения 3,5 месяца. Стоимость всего обучения 352 тыс. рублей.
  10. Слесарь-монтажник по монтажу и эксплуатации трубопроводов и оборудования газового хозяйства. Срок обучения 3,5 месяца. Стоимость всего обучения 344 тыс. рублей.
- Прием без ограничения возраста, уровня образования. Приглашаются учащиеся старших классов. Зачисление, занятия и экзамены осуществляются без выезда к месту учебы.
- По окончании учебы выдается свидетельство, защищенное личной подписью. Для поступления необходимо: заявление и квитанция об оплате за учебу.
- Зачисление производится до 10 октября 1997 года.
- Оплата за учебу высылается почтовым переводом по адресу: 353150, Краснодарский край, г. Кореновск, ФАКБ "Краснодарбанк", р/сч 000467592, БИК 040334915, к/сч 900161015, ИНН УКЦ "Интеграл" 2335010815.
- Письмо с заявлением и квитанцией об оплате отправлять по адресу: 353150, Краснодарский край, г. Кореновск, ул. Мира, 135А. Телефон для справок: 3-14-26.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать офсетная,  
1 услужный печатный лист.

Учредители: администрация района, трудовой колlettiv редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00  
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.